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Приказ

23 июня 2016г.                                                                                               №148


Об итогах проведения мониторинговых мероприятий, 
направленных на выявление соответствия основной образовательной программы 
дошкольного образования, реализуемой в образовательных организациях, требованиям федерального государственного образовательного 
стандарта дошкольного образования


В соответствии с планом работы МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» (далее Управление образования) на 2015-2016 учебный год, во исполнение приказа Управления образования от 08.06.2016г. №141, с 14 по 20 июня 2016г.  были проведены  мониторинговые мероприятия, направленные на выявление соответствия основной образовательной программы дошкольного образования (далее ООП), реализуемой в муниципальных образовательных организациях, требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее ФГОС ДО).
В ходе мероприятий были изучены нормативные и распорядительные документы, а также иные материалы в соответствии с планом – заданием по проведению мониторинговых мероприятий. 
По итогам проведения мониторинговых мероприятий приказываю:
1. [bookmark: _GoBack]Утвердить справку по итогам мониторинговых мероприятий направленных на выявление соответствия ООП, реализуемой в муниципальных образовательных организациях, требованиям ФГОС ДО.
1. Руководителям общеобразовательных учреждений:
	2.1. Принять к сведению итоговый материал по результатам проведения мониторинговых мероприятий;
	2.2. В срок до 13 июля 2016 года:
	2.2.1. Устранить выявленные в ходе мониторинговых мероприятий нарушения;
	2.2.2. О принятых мерах проинформировать Управление образования.
1. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой. 
               


Начальник Управления образования			      Ж.Арипшева


										







































Приложение  
к приказу МКУ «Управление образования
местной администрации Чегемского муниципального района»
  от 23.06.2016г. №148


Справка
по итогам проведения мониторинговых мероприятий, 
направленных на выявление соответствия основной образовательной программы 
дошкольного образования, реализуемой в образовательных организациях, требованиям федерального государственного образовательного 
стандарта дошкольного образования 



Основание проверки: приказ МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» от 08.06.2016г. №141 «О проведении мониторинговых мероприятий, направленных на выявление соответствия основной образовательной программы дошкольного образования, реализуемой в образовательных организациях, требованиям федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования». 
Цель проверки:  контроль определения уровня соответствия ООП дошкольного образования, реализуемой в образовательных организациях, требованиям ФГОС ДО.
Сроки проведения: с 14 по 20 июня 2016г.  
Объекты контроля:
- основная общеобразовательная программа дошкольного образования;
- рабочие программы;
- соответствующие нормативные и локальные акты.
В соответствии с приказом МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» от 08.06.2016г. №141   были проведены  мониторинговые мероприятия определения уровня соответствия ООП, реализуемой в образовательных организациях, требованиям ФГОС ДО во всех муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
В ходе мероприятий были изучены нормативные и распорядительные документы, а также иные материалы в соответствии с планом - заданием по проведению мониторинговых мероприятий.
Вышеуказанная документация, в соответствии с графиком проведения мониторинговых мероприятий, была представлена руководителями всех проверяемых общеобразовательных организаций. По результатам проведения мониторинговых мероприятий установлено следующее.
Во всех общеобразовательных учреждениях, за исключением МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем, имеются приказы о создании рабочей группы по разработке ООП. 
Отсутствует протокол заседания по вопросу согласования ООП с Управляющим Советом в МКДОУ  ЦРРДС «Звездный», МКОУ СОШ №2 г.п. Чегем. 
Во всех образовательных учреждениях имеются протоколы заседания педагогического совета по вопросу принятия ООП и приказы об утверждении ООП.
Структура и содержание ООП во всех общеобразовательных организациях соответствуют требованиям ФГОС ДО.
В пояснительный записке МКОУ СОШ №2 г.п.Чегем не указана примерная основная образовательная программа дошкольного образования, на основе которой разрабатывалась ООП.
Цели и задачи реализации ООП прописаны во всех образовательных программах.
Принципы и подходы к формированию ООП не раскрыты МКОУ СОШ с.п.Яникой, МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем.
Не даются характеристики возрастных особенностей детей в ООП МКОУ СОШ № 2 с.п.Лечинкай.
Планируемые результаты (целевые ориентиры в раннем возрасте, целевые ориентиры на этапе завершения освоения ООП)  прописаны во всех проверяемых ООП.
Оценивание качества в части соответствия образовательной деятельности требованиям ФГОС ДО и ООП) отсутствует в  ООП ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка, МКОУ СОШ с.п.Булунгу.
Содержательный раздел (общие положения, описание  образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях с учетом возрастных особенностей) соответствует нормам во всех проверенных ООП.
Раздел  о взаимодействии взрослых с детьми отсутствует в ООП  ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка.
 В ООП ДО №1 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка не доработан раздел о взаимодействии педагогического коллектива с семьями дошкольников. 
Нет описания традиционных событий, праздников, мероприятий в ООП  МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан,  МКОУ СОШ с.п.Булунгу, МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем, МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт. Имеется описание, но оно структурно размещено не в соответствующем разделе в ДО №1 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка, МКОУ СОШ с.п.Яникой.
Отсутствует раздел о способах и направлениях поддержки детской инициативы в ООП МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан,  ДО №1 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка, МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт, МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем. Аналогичный раздел не доработан в  МКОУ СОШ с.п. Булунгу.
Отсутствует описание вариативных форм,  способов, методов и средств реализации ООП в МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан,  МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем, МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай,  МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт. Аналогичный раздел не доработан в МКОУ СОШ с.п.Булунгу.
Отсутствует часть, формируемая участниками образовательных отношений в МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан,  МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай, МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем. Аналогичная часть раскрыта не в полном объеме в МКОУ СОШ с.п.Булунгу, МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй, МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем, МКОУ СОШ с.п.Хушто-Сырт, ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка,  МКОУ СОШ с.п.Яникой, ДО №1 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка.
Проверка Организационного раздела ООП выявила следующее. 
Психолого-педагогические условия, обеспечивающие развитие ребенка прописаны во всех проверенных ООП.
МКОУ СОШ с.п. Яникой необходимо доработать раздел по организации развивающей предметно-пространственной среды и описание особенностей организации развивающей предметно-пространственной среды.
Кадровые условия реализации Программы раскрыты не в полном объеме МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай, МКОУ СОШ с.п.Яникой.
 Раздел  материально-техническое обеспечение программы отсутствует в ООП МКОУ СОШ с.п.Яникой, требует доработки в МКОУ СОШ с.п.Булунгу, ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка,  МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем.
Раздел  финансовые условия реализации программы требует доработки в МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай. 
Раздел о планировании образовательной деятельности раскрыт во всех проверенных ООП. 
Во всех проверенных ООП имеется учебный план, в ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка структурно прописан в несоответствующем разделе. 
В разделе Режим дня и распорядок пункт 3.7 отсутствует в ООП МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт; имеется, но требует доработки  в МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай, МКОУ СОШ №2 г.п.Чегем, МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан,  МКОУ СОШ №4 г.п.Чегем, МКОУ СОШ №3 г.п.Чегем.
Отсутствует раздел о взаимодействии с семьями детей по реализации программы в ООП МКОУ СОШ № 3 с.п.Чегем Второй, МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай,  МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт, МКОУ СОШ №2 с.п. Нартан.
 Раздел о перспективах работы по совершенствованию и развитию содержания Программы и обеспечивающих ее реализацию нормативно-правовых, финансовых, научно-методических, кадровых, информационных и материально-технических ресурсов отсутствует в ООП ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка, имеется, но требует доработки МКОУ СОШ с.п.Яникой.
Нет перечня нормативных и нормативно-методических документов  в ООП ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка.
В ООП МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан недоработан перечень литературных источников.
Презентация к Программе отсутствует в МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай, МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан, МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт; имеется, но требует доработки в МКОУ СОШ с.п. Яникой.
ООП не опубликована на сайте в МКОУ СОШ №3 г.п.Чегем, МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан, МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт, МКОУ СОШ №1 с.п.Лечинкай, МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай, ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п. Шалушка, МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем.
Проверка ООП на соответствие требованиям делопроизводства выявила следующее. Содержание ООП приведено без указания страниц, не все разделы  пронумерованы в  МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй, МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан, МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт, МКОУ СОШ с.п.Булунгу, ДО №2 МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка, МКОУ СОШ с.п.Яникой, МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем.
Имеется небрежность в оформлении ООП в  МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай.
Проверка рабочих программ воспитателей выявила следующее.
Во всех образовательных организациях Положения о рабочей программе воспитателя утверждены приказом,  за исключением МКОУ СОШ №1 с.п.Лечинкай. 
Рабочие программы утверждены директором, однако не рассмотрены на заседаниях методического объединения во всех образовательных организациях.

Рекомендации ответственным лицам
о принятии мер, направленных на приведение ООП
в соответствии с требованиями ФГОС ДО

1. Осуществлять системный подход по проведению анализа нарушений, выявленных по результатам мониторинговых мероприятий;
2. Обсудить результаты мониторинговых мероприятий на заседаниях методического и педагогического советов;
3. Разработать план мероприятий по устранению замечаний;
4. Основную образовательную программу дошкольного образования привести в соответствие с требованиями действующего законодательства.




