Вопрос дня: о выплате пенсии по потере кормильца
Карина из г. Чегем интересуется:
- Мне исполнилось 18 лет. Сейчас я обучаюсь на платных курсах по дополнительной образовательной программе в вузе, есть справка, что  обучение продлится до февраля 2020 года. Эта справка подойдет для получения пенсии по потере кормильца?
[bookmark: _GoBack]Отвечают специалисты-эксперты Клиентской службы УПФР ГУ-ОПФР по КБР в Чегемском районе- Право на пенсию по случаю потери кормильца имеют дети умершего кормильца - в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, обучающиеся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, до окончания ими. 
Карина, одним из условий реализации права на пенсию по случаю потери кормильца детьми умершего кормильца старше 18 лет является очная форма обучения в образовательном учреждении по основным образовательным программам.  Поэтому производить Вам выплату пенсии за период,  когда Вы обучаетесь в образовательном учреждении по дополнительной образовательной программе, нет правовых оснований.

