Наша консультация: личные данные, указанные в СНИЛС, должны соответствовать данным паспорта
Ежегодно в Чегемском районе большое количество – и взрослых, и детей – регистрируются в Пенсионном фонде РФ и получают свидетельство обязательного пенсионного страхования с уникальным СНИЛС – «страховым номером индивидуального лицевого счета».

Помимо того, что СНИЛС нужен для формирования пенсии, он необходим для получения государственных услуг в электронном виде и льгот, сокращения количества документов при получении различных услуг и др.
- Личные данные, указанные в «зеленой карточке», должны соответствовать данным паспорта, - напоминает начальник отдела персонифицированного учета Мамбетова Дина Мухамедовна- поэтому при смене фамилии необходимо поменять страховое свидетельство на новое. Для этого в Пенсионный фонд России по месту регистрации (в том числе временной) или фактического проживания подается (через работодателя или лично) заявление об обмене страхового свидетельства. Прежнее страховое свидетельство прикладывается к заявлению. Все изменения отражаются на индивидуальном лицевом счете гражданина, и ему выдается страховое свидетельство с тем же СНИЛС, но с измененной фамилией.
Особо отметим, при подаче заявления в ПФР выдача страхового свидетельства производится в режиме онлайн. В случае обращения в МФЦ оформление страхового свидетельства со СНИЛС занимает несколько дней.
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