Добровольные взносы на пенсию

[bookmark: _GoBack]На всех работающих граждан распространяется пенсионное страхование, которое является обязательным. Пенсионные права формируются у работающих граждан на основании сумм страховых взносов, начисленных работодателями.
Вместе с тем действующим законодательством предусмотрены случаи, когда гражданин самостоятельно имеет возможность осуществлять уплату страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.
Правовые основания для добровольной уплаты страховых взносов содержатся в ст.29 Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Право на добровольное вступление в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию возникает только в случаях, закреплённых федеральным законодательством. Например, когда гражданин работает за границей или для формирования пенсии близкому человеку, который нигде не работает.
Добровольные взносы на пенсию могут производить и граждане, работающие на себя с целью увеличения сумм, обязательных к уплате.
Лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», предоставлено право формировать свою пенсию самостоятельно путём добровольных отчислений. Обязанности уплачивать взносы на пенсионное страхование у данной категории лиц нет, поэтому уплата может производиться только на основе добровольных взносов после вступления в соответствующие правоотношения.
Для регистрации в качестве плательщика добровольных взносов необходимо подать заявление в ПФР, обратившись в клиентскую службу ПФР, или посредством использования сервиса «Личный кабинет гражданина».  

