Забота о 80-летнем пенсионере
[bookmark: _GoBack]Неработающий гражданин в трудоспособном возрасте, осуществляя уход за 80-летним пенсионером, формирует свои пенсионные права: периоды ухода, относящиеся к нестраховым, засчитываются в стаж, 1,8 пенсионных коэффициента начисляются за каждый полный год ухода.
Вместе с тем, пенсионерам, достигшим возраста 80 лет, без подтверждения нуждаемости ухода может быть установлена компенсационная выплата от Пенсионного фонда в размере 1200 рублей ежемесячно, если за пенсионером осуществляется уход неработающим лицом в трудоспособном возрасте, не стоящим на учёте в службе занятости и не являющимся получателем пенсии. Родственные отношения и совместное проживание при этом значения не имеют.
Выплачивается компенсационная выплата пенсионеру одновременно с пенсией. Расчёт с гражданином, выполняющим уход, пожилой человек производит сам.
Для оформления компенсационной выплаты по уходу за гражданином старше 80 лет в ПФР необходимо представить два заявления:
· заявление о назначении ежемесячной компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином
· заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода неработающим трудоспособным лицом
Заявления можно подать в электронном виде в личном кабинете на сайте ПФР (PFR.GOV.RU) или в клиентской службе ПФР по месту жительства пенсионера.
Компенсационная выплата назначается с месяца, в котором было подано заявление на её назначение.
При трудоустройстве лица, осуществляющего уход, в обязательном порядке следует сообщить об этом факте в Пенсионный фонд для прекращения выплаты во избежание переплаты.

