Кому не нужно платить страховые взносы 
Пенсионное страхование в России носит обязательный характер и распространяется на всех работающих граждан. Взносы на пенсии, согласно правилам, формируют и уплачивают страхователи
Однако из перечня страхователей по обязательному пенсионному страхованию исключены адвокаты, получающие пенсию за выслугу лет или по инвалидности по линии силовых ведомств. Данное изменение влечет за собой освобождение адвокатов - военных пенсионеров от уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд.
[bookmark: _GoBack]- Вместе с тем, данные граждане могут добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и  уплачивать страховые взносы для приобретения страхового стажа и индивидуальных пенсионных коэффициентов, тем самым формировать вторую - «гражданскую» пенсию, самостоятельно определив размер взносов, - поясняет зам. начальник управления ПФР ГУ-ОПФР по КБР в Чегемском районе А.С. Шортаев - Для этого необходимо подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства или в электронной форме через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР.
Обращаем внимание, что правовой статус адвокатов, не являющихся военными пенсионерами, не изменился. Они, как и прежде, являются страхователями и застрахованными лицами в системе обязательного пенсионного страхования и продолжают уплачивать страховые взносы в фиксированном размере.

