Будьте бдительны, не дайте себя обмануть мошенникам! 

В последнее время в социальной сети Инстаграм появляются настойчивые предложения «быстро, надежно и в рамках правового поля» обналичить материнский капитал, выдав обладателю сертификата наличные на руки.
[bookmark: _GoBack]Государственное учреждение - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике и УПФР ГУ-ОПФР по КБР в Чегемском районе напоминает, что любой вариант «обналичивания» материнского (семейного) капитала предлагаемый разными лицами и организациями - является грубым нарушением уголовного законодательства. Предлагаемые схемы по «обналичиванию» материнского капитала имеют исключительно криминальную основу. 
Соглашаясь на сомнительную сделку, мама не только лишается законных средств, но и становится признанным соучастником мошеннических действий, со всеми последствиями.
Законным является только использование средств материнского (семейного) капитала на цели предусмотренные в законе: ежемесячные выплаты из материнского капитала, улучшение жилищных условий, образование детей и накопления в виде пенсионного капитала матери.
Работники Пенсионного фонда КБР осуществляют консультирование и ведут прием заявлений по реализации прав на материнский (семейный) капитал только в территориальных управлениях ПФР при условии непосредственного личного обращения граждан. Более того, при установлении фактов мошеннических действий, Пенсионный фонд незамедлительно обращается в правоохранительные органы.

