Анализ состояния системы образования Чегемского муниципального района за 2018-2019 учебный год и перспективы развития в свете реализации национального проекта «Образование»
        Добрый день, уважаемые  участники традиционного  августовского совещания работников системы образования. 

        Этот замечательный педагогический форум позволяет нам сообща подвести итоги деятельности, осмыслить ее результаты, выявить возможные упущения и наметить планы на будущее.

        Коллеги, вне всякого сомнения, образование – одна из самых живых, обновляющихся, стремительно развивающихся сфер общественной жизни. Качественное соответствие высокому темпу развития образования – вот в чем видится наша с вами стратегическая задача.

      В соответствии с Положением о МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района», утвержденным постановлением местной администрации Чегемского муниципального района от 19 апреля 2018 года № 408, Управление образования Чегемского муниципального района осуществляет функции по реализации государственной политики  и нормативно-правовому регулированию в следующих сферах:

     образование;

     воспитание;
     опека и попечительство в отношении несовершеннолетних граждан;
     социальная поддержка и социальная защита обучающихся образовательных организаций;
     молодежная политика.
        Координацию деятельности  по данным направлениям осуществляют структурные подразделения Управления образования:

      отдел дошкольного, общего и дополнительного образования;

      информационно-методический отдел;

      отдел опеки и попечительства;

      отдел по делам молодежи и работе с общественными и религиозными организациями и вопросам этноконфессиональных отношений;

     финансово-экономический отдел.

    В соответствии с  возложенными полномочиями в 2018-2019 учебном  году Управлением образования издано 19 нормативно - правовых актов, регламентирующих деятельность системы образования в различных  сферах. В целях   непрерывного  системного анализа и  оценки состояния перспектив развития системы образования, в том числе эффективности деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, было проведено 22 мониторинговых мероприятия. Рассмотрено 33 обращения граждан по различным вопросам. 
       В Чегемском муниципальном районе предоставление услуг дошкольного, общего и дополнительного образования  осуществляют 25 муниципальных образовательных организаций в числе которых:

· 20  общеобразовательных организаций, в том числе 2 вечерние  (сменные) школы;

· 2 дошкольные образовательные организации;

· 3  учреждения дополнительного образования.

          Деятельность системы образования обеспечивают 25 руководителей, 823 педагогических  работника, из них:  517 учителей, 192 воспитателя, 69 педагогов дошкольного образования.
Мероприятия, направленные на модернизацию структуры и содержание общего образования, повышение его качества, а также эффективности управления образовательной системой на муниципальном уровне и уровне образовательных организаций реализуются  через  участие в  проектах  федерального и регионального уровней, инициирование и реализацию собственных муниципальных программ. 
     В соответствии с ч. 5 ст. 63 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  от 29.12.2012 г. №273-ФЗ, согласно   данным учета детей, проживающих на территории Чегемского муниципального  района  и  имеющих право на получение общего образования каждого уровня,  в 2018-2019 учебном году    в Чегемском муниципальном районе численность  детей в возрасте от 0 до 18 лет составила 16310 человек. Из них школьного возраста – 8742, дошкольного возраста – 6870 детей. В общеобразовательных организациях Чегемского муниципального района обучаются 7066 учащихся, дошкольным образованием охвачено 3340  детей.   
        Дошкольное образование направлено на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста. 
В  2018-2019 учебном  году реализацию общеобразовательных  программ дошкольного образования осуществляли  2 дошкольные  образовательные   организации  и 17 дошкольных отделений при  общеобразовательных организациях с общим охватом 3340 детей. Во всех дошкольных образовательных организациях проводилась работа, направленная на создание условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, удовлетворение запросов родителей к качеству образовательной деятельности, всестороннее развитие дошкольников. 
      

В целях  реализации гарантированных  гражданам Российской Федерации  прав на получение общедоступного  дошкольного образования  в 2018-2019 учебном году   принято 1577 заявлений  (из них  647 - льготные). 
      В целях удовлетворения социального запроса граждан  и обеспечения потребности работающих граждан организована работа 2 дошкольных образовательных организаций и 12 дошкольных отделений в летний период. Дошкольным образованием в указанный период было охвачено 1542 воспитанника. 

В рамках мероприятий, направленных на повышение доступности дошкольного образования и создания дополнительных мест для реализации дошкольных образовательных  программ, присмотра и ухода за детьми,  завершаются  работы по    пристройке  блоков на 100 мест  к дошкольным отделениям 2 общеобразовательных организаций - МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем и МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй.  Начаты работы по возведению пристройки  к дошкольному образовательному учреждению  «Центр развития ребенка-детский сад  «Звездный» с.п.п.Звездный на 40 мест и строительству дошкольного   отделения МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй на 140 мест.
Обеспечение преемственности всех уровней образования – дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования – главное условие реализации  права человека на непрерывное образование.
Программы начального общего, основного общего, среднего общего образования реализуются  20  общеобразовательными организациями (в том числе 2 вечерними (сменными) школами при исправительных колониях с.п.Каменка), в которых в 2018-2019 учебном году  обучалось   7066  учащихся. 

      За период с февраля по июнь 2019 года Управлением образования местной администрации Чегемского муниципального района в соответствии с переданными полномочиями  рассмотрено и выдано  97  разрешений  на зачисление детей, не достигших 6,6 лет,  в общеобразовательные учреждения Чегемского муниципального района, одному заявителю отказано в  связи с недостижением  на 1 сентября 2019 года возраста 6 лет. 

       В соответствии с  п. 2 ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»   на территории Российской Федерации образование можно получить  вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в форме  семейного  образования  или  самообразования.  

        В 2018-2019 учебном году  общее образование в  форме семейного образования  и самообразования  получали 10 учащихся. Из них 6 - в форме семейного образования, 4 - в форме самообразования.  Все учащиеся своевременно  прошли промежуточную аттестацию, 1 учащийся успешно прошел государственную итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования, освоив общеобразовательные программы основного и среднего общего образования ускоренным курсом.


По состоянию на 2018-2019 учебный  год во всех общеобразовательных организациях   в штатном режиме  введены в действие и реализуются Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего образования. ФГОС  среднего общего образования в пилотном режиме реализуется   в 3 общеобразовательных учреждениях: МКОУ СОШ №2 с.п. Лечинкай, МКОУ СОШ с.п. Нижний Чегем, МКОУ СОШ №2 с.п. Нартан. Общий  охват учащихся, осваивающих общеобразовательные программы в соответствии с ФГОС, составил  6016  школьников.  

В рамках федерального проекта «Современная школа», целью которого является  обновление содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, а также обновление материально-технической базы в общеобразовательных организациях, 3 общеобразовательные учреждения Чегемского муниципального  района: МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем, МКОУ СОШ №2 с.п.Чегем Второй, МКОУ СОШ №1 с.п.Нартан - вошли  в  перечень школ, на базе которых по приказу Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики от 17.04.2019 г. № 426 создаются Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».
Вышеуказанные центры  оснащаются  современным высокотехнологичным оборудованием и средствами обучения, способствующими формированию у школьников необходимых компетенций, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности». 

На приобретение мебели и  ремонт помещений, предусмотренных для работы  Центров, из местного бюджета выделен 1 млн. 290 тысяч рублей. Педагоги, которым предстоит работа в Центрах, прошли двухмесячное дистанционное обучение, организованное Минпросвещения РФ, и очную образовательную программу во Владикавказе. Открытие Центров запланировано на 20 сентября текущего года.
Информатизация образования, обусловленная глобальными изменениями и, в первую очередь, развитием информационного общества, позволяет решить главную задачу - повышение качества образования на основе использования современных информационных технологий.

В декабре 2014 года Министерством просвещения, науки и по делам молодежи КБР в рамках модернизации общего образования для всех образовательных учреждений закуплен программный комплекс Автоматизированная информационная система «Электронная школа» (АИС «Электронная школа»), который, в том числе включает сервисы «Электронный журнал» и «Электронный дневник». АИС «Электронная школа» связана с Единым порталом государственных и муниципальных услуг.


В настоящее время АИС «Электронная школа» установлена на серверы всех ОО Чегемского муниципального района.


В рамках проектной деятельности Рособрнадзором создана Автоматизированная система формирования и ведения ФРДО (ФИС ФРДО), обеспечивающая сбор сведений о выданных документах с образовательных учреждений, накопление этих сведений в единой базе данных.


В подсистему ФИС ФРДО были подгружены выданные аттестаты за период 2000-2018 г.г., общее количество которых составляет 28 053 шт.
  Одним из основных принципов государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования является обеспечение права каждого человека на образование. В соответствии с Государственной программой Российской Федерации «Доступная среда»  в  Чегемском муниципальном районе создаются необходимые условия для получения качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья,  в максимальной степени способствующие получению образования, а также социальному развитию данной категории детей, в том числе посредством организации инклюзивного образования. В 2018-2019 учебном году   в общеобразовательных учреждениях района обучались 142 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Инклюзивное  образование получали 112  учащихся,  23  учащихся   обучались  на дому. Приоритетом в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья является индивидуальный подход,  учет специфики состояния здоровья каждого ребенка. Дети обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, обеспечивающим  получение полноценного образования соответствующего уровня. Соблюдается допустимый уровень нагрузки, проводятся групповые и индивидуальные коррекционные занятия.
В целях реализации образования,  в полной мере соответствующего  современным запросам общества,  были организованы  курсы повышения квалификации по инклюзивному образованию. Вышеуказанные курсы прошли   270 школьных учителей.

В целях обмена опытом по обучению и воспитанию  детей – инвалидов  и детей с ОВЗ педагогические работники приняли  участие в республиканских семинарах, посвященных:

· взаимодействию ПМПК и образовательных учреждений республики в вопросах сопровождения детей с особыми образовательными потребностями и  актуальным вопросам теории и практики;

· сопровождению  обучающихся с ОВЗ  в рамках взаимодействия  Психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) и Психолого-медико-педагогических консилиумов (ПМПК) образовательных учреждений в условиях реализации ФГОС НОО ОВЗ и ФГОС О УО (ИН). 


Одними из приоритетных задач в системе образования сегодня являются контроль и оценка качества образования. В настоящее время на всех уровнях образования проводятся мероприятия, целью которых  является формирование сбалансированной системы процедур оценки качества образования: разработка механизмов и инструментов для оценки образовательных результатов и учета влияния различных факторов на результаты деятельности образовательных организаций. В целях реализации   Комплекса мер, направленных на систематическое обновление содержания  общего образования на основе результатов мониторинговых исследований, в соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере  образования и науки Российской Федерации от 29 января  2019 года №84 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере  образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся  общеобразовательных организаций в 2019 году»   в Чегемском муниципальном районе  были проведены Всероссийские проверочные работы, в которых приняли участие: 

                                         русский язык - 2519 учащихся;

                                         математика – 2518 учащихся;

                                         окружающий мир – 767 учащихся;

                                         история – 2051 учащийся;

                                         биология – 1687 учащихся;

                                         география – 1082 учащихся;

                                         обществознание – 814 учащихся;

                                         иностранный язык – 120 учащихся;

                                         физика – 228 учащихся;

                                         химия – 207 учащихся.

 
Всероссийские проверочные работы были проведены на всех уровнях общего образования:  в 4-х классах по 3 предметам (русский язык, математика, окружающий мир), в 5-11 классах по 9 предметам (русский язык, математика, история, биология, география, обществознание, иностранный язык, химия, физика). Результаты ВПР позволили провести диагностику достижения предметных и метапредметных результатов, в том числе уровня сформированности универсальных учебных действий и овладения межпредметными понятиями, а также оценку личностных результатов обучения.

         В течение трех лет Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки  публикует на сайте Федерального  института оценки качества  образования перечень школ, где найдены признаки необъективной проверки ВПР. В вышеуказанный перечень попали  и общеобразовательные организации района. В связи с выявленными нарушениями Управлением образования Чегемского района был предпринят  ряд мер для  совершенствования механизмов проведения  ВПР   и обеспечения его объективности, а также для усиления контроля за проведением ВПР.  В результате  количество школ, вошедших в «красную зону» рейтинга  Рособрнадзора, сократилось с 12 в 2017-2018 учебном году до 3  в 2018-2019. По факту необъективного оценивания  результатов ВПР, выявленного в текущем году,  была проведена служебная проверка.     В отношении лиц, ответственных за организацию и проведение ВПР, были применены меры дисциплинарной ответственности. 
       Уважаемые  коллеги,  хотелось бы еще раз обратить ваше внимание на необходимость объективного проведения ВПР как одного  из ключевых инструментов  внутренней оценки качества образования. 
       Вместе с тем главными критериями оценки деятельности образовательного учреждения являются результаты внешней экспертизы - государственной итоговой аттестации. В соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучение по общеобразовательным программам основного общего и среднего общего образования  завершается государственной итоговой аттестацией.

       С 2018-2019 учебного года  введено Итоговое собеседование  по русскому языку для выпускников 9 классов как обязательное условие   допуска к государственной итоговой аттестации. Для организации и проведения итогового собеседования    была  проведена  методическая и консультационная работа по подготовке педагогов, задействованных в проведении собеседования в качестве специалистов. 

В итоговом собеседовании в 2019 году приняли участие 669 учащихся 9-х классов общеобразовательных  организаций Чегемского муниципального района.  Итоговое собеседование  прошло  на базе общеобразовательных организаций,  для  проведения собеседования было подготовлено 19 аудиторий, оборудованных рабочим местом (компьютер, микрофон) или диктофоном для аудиозаписи ответов участников.

  Проведение устного экзамена обеспечивали 56 экспертов, 56 экзаменаторов-собеседников, 19 технических специалистов. По результатам итогового собеседования все выпускники 9 классов получили зачет и были допущены к государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам основного общего образования.

Государственная итоговая  аттестация  по общеобразовательным программам основного общего образования в 2019 году была проведена в форме основного государственного экзамена и в форме государственного выпускного экзамена для участников с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.  Для проведения ГИА  были утверждены 8 пунктов проведения экзаменов, из которых 5 были определены пунктами проведения  экзаменов  в форме основного государственного экзамена (МКОУ СОШ №4 г.п.Чегем, МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай, МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй, МКОУ СОШ №2 с.п.Шалушка, МКОУ СОШ №1 с.п.Нартан), 2 пункта - в форме государственного выпускного экзамена (МКОУ ВСОШ при ИК 1 с.п.Каменка, МКОУ ВСОШ при ИК-2) и 1- пункт в форме ОГЭ и ГВЭ (МКОУ СОШ №3 г.п.Чегем).

К проведению ГИА-9 в 2019 году  были  привлечены 197 педагогических  работников, из которых -  9  руководителей ППЭ (1резервный), 15 уполномоченных членов государственной экзаменационной комиссии и 173 организатора. 

  Все организаторы  и руководители    ППЭ  прошли  обучение  по вопросам пожарной безопасности,  а также по вопросам организации ОГЭ. В ходе подготовки лиц, привлекаемых к проведению ГИА, были проведены   вебинары по обучению организаторов ОГЭ  и руководителей ППЭ. По окончании обучения руководители пунктов проведения экзаменов и организаторы прошли тестирование и получили сертификаты.

В  государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам основного общего образования приняли  участие   669 учащихся, из них в форме ОГЭ - 652  учащихся,  в форме ГВЭ - 17  учащихся. В соответствии с муниципальной базой данных на учебные предметы было заявлено: 

· русский  язык  – 669  учащихся;

· математика  – 669 учащихся;

· физика  - 19 учащихся;

· химия – 145 учащихся;

· биология -  309  учащихся;

· история – 106  учащихся;

· география -  215 учащихся;

· английский  язык  - 2 учащихся;

· обществознание - 516 учащихся;

· информатика - 4 учащихся.



       Государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования успешно прошел 651 выпускник, 12 выпускников не смогли преодолеть минимальный порог, 6 участников были удалены с экзамена за нарушение порядка проведения экзамена. Выпускникам текущего года, не преодолевшим минимальный порог в основной период, в том числе удаленным участникам, не получившим аттестат об основном общем образовании, будет предоставлена возможность пересдать экзамены в сентябре 2019г..
     Единый государственный экзамен —  форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. В 2019 году в едином государственном экзамене  приняли участие 293 выпускника. В соответствии с муниципальной базой данных на учебные предметы было заявлено: по русскому языку – 293 учащихся, по математике (профильный уровень) – 75 учащихся, по математике (базовый уровень) – 218 учащихся, по физике - 50 учащихся, по химии – 65 учащихся, по информатике и ИКТ – 11 учащихся, по биологии - 91 учащийся, по истории - 123 учащихся, по географии - 3 учащихся, по английскому языку - 13 учащихся,  по обществознанию -169 учащихся, по литературе -17 учащихся. Пунктами проведения ЕГЭ были определены 2 общеобразовательных учреждения: МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем, МКОУ СОШ №2 г.п.Чегем. К проведению ЕГЭ в 2019 году были  привлечены 2 руководителя ППЭ, 91 организатор. Все организаторы и руководители ППЭ прошли обучение по вопросам организации ГИА-11, а также по направлению «Пожарная безопасность для руководителей пунктов проведения экзаменов». 

В соответствии c планом мероприятий («дорожная карта») «Организация и проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Чегемском муниципальном районе в 2019 году», в целях апробации организационно-технической готовности пунктов проведения экзаменов к проведению ЕГЭ, подготовки выпускников 11-х классов общеобразовательных организаций Чегемского муниципального района к проведению ЕГЭ в 2019 году, 3 ноября 2018 года было проведено пробное тестирование по русскому языку.

В соответствии с рекомендацией Рособрнадзора, в целях информирования родителей об особенностях экзаменационных процедур, привлечения общественности к открытости системы единого государственного экзамена, 2 марта 2019 года Чегемский муниципальный район принял участие во Всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями». Акция была проведена на базе одного из пунктов проведения единого государственного экзамена в МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем (ППЭ №124). В акции приняли участие 120 человек (родители, представители местных администраций и муниципальных учреждений района).

24 апреля 2019 года в Чегемском муниципальном районе проведена Всероссийская акция «100 баллов для победы». В акции приняли участие выпускники 11 классов общеобразовательных учреждений района, выпускники, получившие на ЕГЭ высокие баллы, учителя и руководители образовательных учреждений. В рамках акции проведены мастер-классы по 7 предметным направлениям, на которых учащимся продемонстрированы наиболее успешные методики подготовки к ЕГЭ. 

В целях подготовки к проведению ЕГЭ, а также отработки технологии печати КИМ в аудиториях 15 мая 2019 года проведены тренировочные мероприятия по русскому языку в пунктах проведения экзаменов с участием 60 учащихся общеобразовательных организаций.

     Основной этап единого государственного экзамена на территории Чегемского муниципального района проведен по 7 учебным предметам: русский язык, математика (базовый уровень), математика (профильный уровень), обществознание, химия, история, физика.

     Государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ успешно прошли 283 выпускника. Выпускница  МКОУ СОШ №2 г.п.Чегем Назранова Ксения  получила 100 баллов на ЕГЭ по химии, 96 баллов по русскому языку и 78 баллов по биологии, набрав в общей сложности 274 балла. Свыше 80 баллов  получили на ЕГЭ  по русскому языку, истории, обществознанию, биологии, информатике, химии, английскому языку  55 выпускников Чегемского района, 30 получили аттестат о среднем общем образовании с отличием  и медаль «За особые успехи в учении». 
	№
	Предмет
	средний балл

	
	
	2018
	2019

	1. 
	русский язык
	62,3
	60,7

	2. 
	математика (базовый уровень)
	3,7
	4

	3. 
	математика (профильный уровень)
	43
	49

	4. 
	литература
	50,3
	49

	5. 
	география
	-
	-

	6. 
	биология
	54,2
	50,2

	7. 
	история
	45,6
	46,6

	8. 
	обществознание
	50
	51

	9. 
	английский язык
	56
	65

	10. 
	информатика
	46
	59,3

	11. 
	химия
	50
	46

	12. 
	физика
	45,7
	44,1


         В то же время 7 выпускниками не был преодолен минимальный порог, 3  участника были удалены с экзамена за нарушение порядка проведения ЕГЭ. Выпускникам текущего года, не преодолевшим минимальные пороги по обязательным учебным предметам (русскому языку и математике) в основной период, в том числе удаленным участникам,  не получившим аттестат о среднем общем образовании, будет предоставлена возможность пересдать экзамены в сентябре 2019 года.

В отношении родителей (законных представителей) участников, удаленных за нарушение порядка проведения ГИА  по образовательным программам основного общего и среднего общего образования,  были  составлены протоколы об административном правонарушении, которые были  направлены на рассмотрение в комиссию по делам несовершеннолетних.


 Данная статистика показывает, что информационно-разъяснительная работа по порядку  проведения  ГИА в образовательных учреждениях проводится на низком уровне. Выпускники и родители (законные представители)  недостаточно осведомлены об ответственности за нарушение порядка проведения экзаменов. В связи с этим прошу коллег обратить особое внимание на работу  по предупреждению нарушений порядка проведения государственной итоговой аттестации в предстоящем учебном году.

       Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся является одной из приоритетных задач национального проекта «Образование».
        В целях развития познавательной и творческой активности учащихся  в 2018-2019 учебном году в Чегемском муниципальном районе было предусмотрено  участие одаренных детей в муниципальных, республиканских, всероссийских олимпиадах, конкурсах, конференциях, фестивалях. 

       В качестве одной из мер по выявлению и  поддержке  детей, имеющих высокий уровень достижений в различных областях интеллектуальной, творческой, спортивной  и общественной деятельности, был проведен   муниципальный конкурс «Ученик года», участниками которого стали 43 обучающихся 9-11 классов и 3 спортивные команды, из которых 24 обучающихся  стали победителями и призерами конкурса -  спортивные команды МКОУ СОШ №1 г.п. Чегем и МКОУ СОШ с.п. Булунгу. По результатам  конкурса  Почетными грамотами местной администрации  Чегемского муниципального района  и денежными премиями на общую сумму 100 000 рублей  награждены  24  учащихся 9-11 классов и 2 спортивные команды МКОУ СОШ №1 г.п. Чегем и МКОУ СОШ с.Булунгу.  

      В соответствии с  муниципальной программой  ««Одаренные дети» Чегемского муниципального района  на 2018-2020 годы»   на муниципальном уровне проведено 11 мероприятий, в том числе  ежегодные конкурсы -  «Чегемская осень», «Чегемская регата», «Открытая трибуна»,  «Фестиваль молодых талантов», фестиваль экологической направленности «Этот удивительный мир», научная конференция НОУ «Сигма» Первые шаги в науку», в которых приняли участие 569 учащихся, из них 184  стали победителями и призерами.  Участниками 6 муниципальных  творческих конкурсов стали 628 обучающихся, из которых более ста – победители и призеры в различных номинациях. 

Обучающиеся района становятся участниками, победителями и призерами республиканских конкурсов как интеллектуальной, так и творческой направленности, а также участниками Всероссийских научных конференций. Так, обучающийся  11 класса МКОУ СОШ №1 г.п. Чегем Байсиев  Эскандер  стал победителем  24  Всероссийской конференции учащихся «Юность.Наука.Культура» ( г. Обнинск) , Курманов Марат , обучающийся 11 класса МКОУ СОШ №1 г.п. Чегем, - победителем 20 Всероссийской олимпиады учебных и научно-исследовательских проектов детей и молодежи « Человек-Земля-Космос» «Созведие»,  в номинации «Город, в котором я живу»,   Аппаев  Муталиф , обучающийся 11 класса МКОУ СОШ №1 г.п. Чегем, - победителем 20 Всероссийской олимпиады учебных и научно-исследовательских проектов детей и молодежи «Созвездие» г.Москва,  в номинации «Наш дом-Земля».

          Всероссийская олимпиада школьников является неотъемлемой частью работы по выявлению одаренных детей.  В 2018-2019 учебном в муниципальном этапе  олимпиады  приняли участие 423 учащихся 7-11 классов, в региональном этапе  -  33 учащихся 9-11 классов. Победителями и призерами муниципального этапа стали  97 учащихся по 19 образовательным программам, из которых 12 обучающихся стали победителями и призерами по двум и более предметам. Победителями и призерами   регионального этапа  стали 7 учащихся,  что составляет 42,8% от общего количества участников регионального этапа.

       Тем не менее анализ результатов  ВсОШ приводит нас к неутешительному выводу о том, что уровень подготовленности обучающихся к олимпиадам – недостаточный, а в отдельных случаях – низкий. Вызвано это, очевидно,  отсутствием серьезной систематической работы по подготовке детей к участию во Всероссийской олимпиаде школьников. 
         Уважаемые коллеги, считаю необходимым, чтобы в  каждой ОО результаты Всероссийской олимпиады школьников стали предметом самого глубокого анализа. Участие в олимпиаде, безусловно, не должно носить случайный внесистемный характер. Выработка школой собственной, возможно, уникальной, методики подготовки детей к олимпиаде – вот в чем видится путь к успеху. Это, безусловно, сложный и долгий процесс. Но вне этого достижение каких-либо результатов не представляется возможным.  
      Учащиеся общеобразовательных учреждений Чегемского муниципального  района принимают активное участие и в открытых очных олимпиадах, проводимых Кабардино-Балкарским государственным университетом им.Х.М.Бербекова. Так, обучающимися МКОУ СОШ№1 г.п. Чегем занято 7 призовых мест по следующим номинациям: «Любослов» (по русскому языку), «Моя земля» (по географии), «Мир русской литературы» (по литературе), «Электроника будущего» (по электронике и наноэлектронике), «Азбука психологии» (по психологии) и по одному призовому месту по физике - обучающимися  МКОУ СОШ№1, МКОУ СОШ №2 с.п. Нартан.

          Содействие развитию муниципальной системы образования является  основной сферой деятельности методической службы Чегемского муниципального района. 
Согласно плану работы информационно-методического отдела в 2018-2019 учебном году проведено 3 семинара-совещания, 25 методических семинаров, 6 круглых столов, 4 мастер-класса. Вышеуказанные мероприятия были призваны способствовать созданию системы взаимодействия педагогических работников на уровне муниципалитета.
Различными курсами повышения квалификации  в 2018-2019 учебном году было охвачено 292 педагогических работника, в том числе 232 педагога (38 работников дошкольных отделений и учреждений, 50 учителей начальных классов, 144 учителей – предметников) прошли  повышение квалификации по дополнительным профессиональным программам согласно контрактам, заключенным  с ГБОУ КБРЦНПР, на общую сумму 836464 рубля. Профессиональную переподготовку прошли 19 педагогических работников.
         Участие в конкурсах профессионального мастерства – мотивация к дальнейшему профессиональному росту педагогов. Профессиональные конкурсы помогают успешно решать задачи повышения качества подготовки специалистов, позволяют создать благоприятную среду для развития интеллекта, совершенствования профессиональных умений и навыков, развития профессионального и креативного мышления.       Основная цель любого профессионального конкурса - демонстрация профессионального мастерства и дальнейшее его совершенствование. В целях выявления и поддержки педагогических работников, владеющих инновационными средствами, методами и технологиями  образования, а также распространения лучшего  опыта  педагогической деятельности Управлением образования ежегодно проводятся конкурсы  профессионального мастерства: «Воспитатель года», «Моя прекрасная няня», «Учитель года», «Педагогическая мозаика», «Лучший социальный педагог».

          В конкурсе «Учитель года России-2018» приняли участие 16 учителей из 16 общеобразовательных организаций Чегемского муниципального района и один педагог ГКОУ «Школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, № 5» с.п.Нартан. Состав участников был представлен учителями  разных учебных областей. По результатам конкурсных испытаний победителем конкурса «Учитель года России – 2019» была признана учитель начальных классов МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем Ахохова Жанна Ауесовна.


В конкурсе педагогического мастерства «Воспитатель года- 2018»  приняли участие 12 педагогических работников муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. По итогам конкурса победителем муниципального этапа конкурса педагогического мастерства «Воспитатель года - 2018» признана Газаева Альбина Темирхановна, воспитатель МКДОУ ЦРРДС «Звёздный».

Для работников дошкольных учреждений проведены  также муниципальные конкурсы прикладного и оформительского мастерства работников дошкольного образования:

              · с 17 по 21 сентября 2018 года проведен муниципальный конкурс прикладного мастерства работников дошкольного образования (приказ МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» от 10.08.2018г. №143);

· с 21 по 28 января 2019 года проведен муниципальный профессиональный конкурс оформительского мастерства работников дошкольного образования (приказ МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» от 10.12.2018г. №229).      
      В последние годы вопросы национального образования являются объектом  пристального внимания государства и общества. Это обусловлено  объективными процессами, связанными  с растущим в обществе запросом на национальную  самоидентификацию.

      Повышение качества национального образования и использование его колоссального культурного и воспитательного потенциала   являются одними из приоритетных направлений деятельности системы образования  Чегемского района. 

      Изменения, связанные  с  поправками к «Закону РФ "Об образовании" (273-ФЗ)» в части изучения родных языков, принятыми Государственной Думой РФ 25 июля 2018 года, стали предметом широкого общественного обсуждения. Педагоги Чегемского района принимают активное участие в развернувшейся дискуссии.  

      В целях реализации мер, обеспечивающих высокое качество преподавания предметной области «Родной язык и литература», в октябре 2018 года в Чегемском районе впервые прошел смотр-конкурс «Лучший учебный кабинет родного языка и литературы». Смотр-конкурс  направлен на обобщение лучшего опыта организации работы учебных кабинетов, соответствующих современным требованиям обучения. В конкурсе приняли участие все общеобразовательные организации района. Победителем в номинации «Лучший учебный кабинет кабардинского языка» стало МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» с.п.Чегем Второй, в номинации «Лучший учебный кабинет балкарского языка» победителем стало МКОУ «Средняя общеобразовательная школа » с.п.Нижний Чегем.

          Особую обеспокоенность в обществе вызывает недостаточное владение школьниками всеми формами родной речи. В целях формирования интереса к художественному слову, развития умения чувствовать красоту и выразительность родного языка 21 февраля 2019 года, в Международный день родного языка, в Чегемском районе прошел конкурс художественного чтения «Родной язык – бесценное наследство». Конкурс прошел по номинациям «Лучшее художественное чтение на кабардинском языке» и «Лучшее художественное чтение на балкарском языке» и вызвал огромный интерес со стороны педагогов и школьников. Здесь впервые был учрежден специальный приз «Признание детского жюри».

         Чегемский муниципальный  район традиционно является одним из самых активных участников  всех республиканских проектов, ориентированных на национальное образование. Так, образовательные учреждения района из года в год становятся  обладателями Гран-при республиканского конкурса «Родной язык – душа моя, мой мир». В 2019 году в номинации «Лучшее общеобразовательное учреждение, достигшее высоких результатов в этнокультурном образовании обучающихся»  победителем в республике впервые стало дошкольное   отделение  МКОУ СОШ г.п.Чегем, обладателем Гран-при в этой же номинации стало МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем, второе место в конкурсе было присуждено МКОУ  СОШ №2 с.п.Лечинкай. Двадцать восемь педагогов и школьников района стали  победителями и призерами конкурса «Родной язык – душа моя, мой мир» в различных номинациях и были приглашены на торжественное итоговое мероприятие  в станицу Александровскую Майского района республики.

           Двенадцать педагогов и школьников Чегемского района стали победителями и призерами  республиканского конкурса литературного творчества учащихся и педагогов «Золотая свирель», посвященного 160-летию со дня рождения К.Б.Мечиева. Министерство просвещения, науки и по делам молодежи КБР включило их работы в  отдельный сборник, который планируется издать в следующем году.

          14 марта прошла Международная образовательная  акция «Тотальный диктант на кабардинском языке», организованная Международной Черкесской Ассоциацией. Целями акции являлись повышение грамотности и популяризация адыгских языков. Диктант прошел единовременно в 14 образовательных организациях Чегемского района, а также в Управлении образования. Обучающиеся МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем Бекшоков Анзор и Оришев Эльдар были признаны победителями в регионе. Всего участниками диктанта стали более 400 педагогов и обучающихся. Вышеуказанная акция стала одной из самых массовых в республике и  была отмечена Благодарностью Президента    Международной Черкесской Ассоциации Хаути  Хазритовича Сохрокова в адрес руководства района.   

           Школьники района активно участвуют в республиканских проектах «Дебаты на родном языке», «Джэгурэш» и «НыбжьыщIэ театр».Так, команда МКОУ СОШ №2 с.п.Чегем Второй стала призером II Республиканского турнира «Дебаты на родном языке» и  конкурса «Джэгурэш».

          Обучающиеся МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем Карданова Лаура и МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй Карданова Диана стали соответственно победителем и призером республиканского конкурса сочинений «Тхыгъэ зэпеуэ»,  учрежденного Адыгэбзэ Хасэ. Карданова Лаура и ее учитель – Хаупшева Марина Ахмедовна – были награждены денежными призами в размере 3000  рублей и  Карданова Диана вместе со своим учителем – Ахоховой Марией Резиуановной –  в размере 1000  рублей.
           Дополнительное образование является одной из важнейших составляющих образовательного пространства,  направленных  на сохранение личности и уникальности каждого ребенка.
В 2018-2019 учебном году образовательную деятельность по реализации дополнительных общеразвивающих программ осуществляли 3 учреждения  дополнительного образования. В объединениях по интересам в общеобразовательных учреждениях района заняты 4460 обучающихся (в школах – 3410 учащихся, в дошкольных отделениях - 1050 воспитанников, из них: детей-инвалидов и детей с ОВЗ - 59, находящихся в социально-опасном положении – 5, опекаемых – 25, малообеспеченных – 312). 

    Режим работы организаций построен по принципу максимальной интеграции учебной сферы и сферы развития ребенка в рамках учебного сообщества, формирования образовательного пространства, дающего возможность составления индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся, объединения в единый функциональный комплекс образовательных, воспитательных и оздоровительных процессов.
 
В целях реализации мероприятия «Создание новых мест дополнительного образования детей» регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», Стратегии научно-технического развития Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 01.12.2016 г., создания современной образовательной среды, способствующей развитию у обучающихся интереса к инженерным специальностям, исследовательской, творческой деятельности, в образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования Чегемского муниципального района  проводятся мероприятия по созданию новых  мест для реализации дополнительного образования.

На базе 10 образовательных организаций (7 общеобразовательных школ, 1 дошкольное  образовательное учреждения, 2  учреждения дополнительного образования детей) планируется создать  10 лабораторий по следующим направлениям: профилактика безопасности дорожного движения, развитие личностных компетенций, конвергентная естественно-научная лаборатория, авиамоделирование, астрономия, робототехника, шахматы, кабинет от 5 до 10 лет, программирование с элементами 3-Д моделирования.

В каждой из  создаваемых лабораторий будет оборудовано не менее 15 рабочих мест, в которых в течение недели предусмотрены занятия для 135 обучающихся. Данные мероприятия позволят увеличить количество детей, получающих дополнительное образование, а также позволят создать условия для обновления содержания дополнительных общеобразовательных программ. 

Сохранение и укрепление здоровья школьников - один из главных принципов государственной политики в сфере образования. Организация горячего питания обучающихся – важное направление этой сферы деятельности. Питание учащихся общеобразовательных учреждений Чегемского муниципального района  организовано в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания обучающихся, постановлением местной администрации Чегемского  муниципального района от 7 октября 2016 г. № 352-па «Об организации питания учащихся и воспитанников в образовательных организациях Чегемского муниципального района» с внесенными изменениями  от 28 августа 2017г. № 714-па от 11 декабря 2017г. №1022-па.


          Организация горячего питания для обучающихся осуществляется в 18 общеобразовательных учреждениях  в соответствии с   утвержденным  десятидневным  меню, согласованным с Управлением Роспотребнадзора по КБР  за счет средств местного бюджета и внебюджетных средств

Утвержденные нормативы  финансовых затрат по обеспечению бесплатным горячим питанием обучающихся в 2018-2019 учебном году составили: одноразовое питание  для учащихся 1-4 классов и учащихся  5-11 классов из малообеспеченных семей и из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, из семей родителей-инвалидов, из семей беженцев, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей- 20,0 руб; двухразовое питание для детей-инвалидов и детей с ОВЗ в размере 40,0 руб.

Всего в общеобразовательных учреждениях горячим питанием охвачено   3540 учащихся (3309 – учащиеся начальной школы, 231– учащиеся 5-11 классов, относящиеся к льготным категориям).    В 14 общеобразовательных учреждениях  организовано двухразовое питание для 100  детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.                                                       

23  ребёнка с ОВЗ, обучающихся на дому, с 01.01.2019 г., согласно постановлению местной администрации Чегемского муниципального района от 09.11.2018г. №1273-па, получают  денежную компенсацию за питание (в  зависимости от выбора родителей) в размере 40.0 руб. в день.
               Согласно ч. 1 ст. 40 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» бесплатная  перевозка обучающихся в  муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями является компетенцией органов местного самоуправления, являющихся учредителями  соответствующих образовательных организаций. 
          В соответствии с Порядком организации бесплатных перевозок обучающихся муниципальных образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы,  утверждённым постановлением  местной администрации Чегемского муниципального района от 19.06.2015г. № 304-па в 2018-2019 учебном году был  организован подвоз  438  обучающихся в 8 общеобразовательных организациях Чегемского муниципального района: МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй  (15 обучающихся); МКОУ СОШ№1с.п. Лечинкай (21 обучающихся);  МКОУ СОШ № 2 с.Лечинкай (28 обучающихся); МКОУ СОШ № 1 с.п. Шалушка  (36 обучающихся); МКОУ СОШ с.Булунгу (34 обучающихся); МКОУ СОШ №1 с.п. Нартан (60 обучающихся);  МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан (44 обучающихся); МКОУ СОШ с.Н.Чегем (200 обучающихся).

В  целях замены школьного транспорта с истекшим сроком эксплуатации либо не  соответствующего требованиям безопасности перевозок школьников в рамках государственной программы «Школьный автобус»  в период  с  2016  года Чегемский  муниципальный  район получил 6 новых современных автобусов. В 2018-2019 учебном году заменены  на новые школьные автобусы в МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка и МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем. В МКОУ СОШ с.п.Яникой  впервые получен школьный автобус и будет  начат подвоз школьников, который охватит также детей с.п.Каменка и п.Мир. 

Во всех общеобразовательных учреждениях назначены ответственные лица за обеспечение безопасности перевозок школьников, определены маршруты движения школьных автобусов. Транспортные средства, предназначенные для перевозки школьников, проходят два раза в год технический осмотр в ОГИБДД г.п.Чегем. На всех  школьных автобусах установлена аппаратура спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографы.

Реализация федеральных государственных образовательных стандартов в Чегемском муниципальном районе предусматривает модернизацию всего учебно-воспитательного процесса. В ОУ района создается необходимая учебно-материальная база, позволяющая на качественно ином уровне организовать образовательную деятельность. Важное место в образовательном и воспитательном процессах  занимает школьная библиотека. Программным документом в плане перспектив преобразования школьных библиотек является Концепция развития школьных информационно-библиотечных центров в Кабардино-Балкарской Республике на 2019 - 2024 годы, утвержденная приказом Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики от 4 февраля 2019 г. №108. Согласно Концепции современная школьная библиотека должна стать ключевым инструментом новой инфраструктуры образовательной организации, обеспечивающей современные условия обучения и воспитания. В соответствии с данной концепцией, а также на основании приказа   Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики от 21 марта 2019 г. №313 «О реализации мероприятия «Модернизация технологий и содержания обучения в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом посредствам разработки концепций модернизации конкретных областей, поддержки региональных программ развития образования и поддержки сетевых методических объединений»  в 2 общеобразовательных учреждениях Чегемского муниципального района – МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем и МКОУ СОШ  с.п.Хушто-Сырт -  будут созданы школьные информационно-библиотечные центры.

Для успешной модернизации фондов школьных библиотек, непрерывного их пополнения новой учебной и художественной литературой постановлением местной администрации Чегемского муниципального района от 13 июля 2015 года №301-па утверждено Положение о порядке обеспечения учебниками и учебными пособиями, а также учебно-методическими материалами, средствами обучения и воспитания организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам на территории Чегемского муниципального района.

Комплектование учебного фонда определяется в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в учреждениях, реализующих образовательные программы, общего образования и с учетом потребностей школы и учебными программами, главной целью которых является реализация государственных образовательных стандартов.

Закупка учебников муниципальными общеобразовательными учреждениями осуществляется самостоятельно за счет средств, выделяемых бюджетами Кабардино-Балкарской Республики и Чегемского муниципального района.

Средства на пополнение фондов школьных библиотек Чегемского муниципального района в 2019 году составили 10 миллионов 462 тысячи 600 рублей, средства республиканского бюджета составили 10 072 600,0 рублей, из которых: 9 841 600,0 рублей выделено на приобретение учебников из федерального перечня, 321 000,0 рублей на приобретение учебных пособий национально-регионального компонента. Местным бюджетом Чегемского муниципального района выделены средства в размере 390 000,0 рублей. 
В 2019-2020 учебном году бесплатными учебниками за счет фондов школьных библиотек планируется обеспечить 100% обучающихся.

Каникулярное время занимает важное место в процессе развития, воспитания и оздоровления детей и подростков.  Воспитательная ценность системы летнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в общении и самодеятельности в разнообразных формах.

В 2018-2019 учебном году работа лагерей с дневным пребыванием детей и подростков была организована   на базе трех общеобразовательных организаций – МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем, МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй, МКОУ СОШ №2 с.п.Шалушка. Общий охват составил 150 человек.

Общий объем средств, выделенных на оплату стоимости набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей, образованных на базе общеобразовательных учреждений, расположенных на территории  Чегемского муниципального района, составил 443 789,0 рублей. В том числе: за счет республиканского бюджета Кабардино-Балкарской Республики –  322 749,0  рубля, за счет средств бюджета   Чегемского муниципального района 121 401,0 рублей.

Це​лост​ная и по​сле​до​ва​тель​ная ре​а​ли​за​ция го​су​дар​ствен​ной мо​ло​дёж​ной по​ли​ти​ки яв​ля​ет​ся важ​ным усло​ви​ем успеш​но​го раз​ви​тия системы образования Чегемского муниципального района. Рай​он​ная мо​ло​деж​ная по​ли​ти​ка – это си​сте​ма  при​о​ри​те​тов и мер, на​прав​лен​ных на со​зда​ние усло​вий и воз​мож​но​стей для успеш​ной со​ци​а​ли​за​ции и эф​фек​тив​ной са​мо​ре​а​ли​за​ции мо​ло​де​жи  на тер​ри​то​рии рай​о​на. 

Реализация молодёжной политики в Чегемском муниципальном районе осуществляется по следующим приоритетным направлениям:

- совершенствование системы гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания, профилактики религиозного и этнического экстремизма;

- формирование в молодежной среде социально значимых установок (здорового образа жизни, толерантности, традиционных нравственных и семейных ценностей и т.д.);

- развитие социальной активности, волонтерской деятельности молодежи.
В целях создания комплексной системы и реализации государственной молодежной политики, направленной на социализацию и самореализацию молодёжи, в Чегемском муниципальном районе реализуется муниципальная целевая программа «Молодёжь Чегемского района (2018 - 2020 годы)», утвержденная постановлением местной администрации Чегемского муниципального района от 30 марта 2018 года №310-па. Объем средств, предусмотренных на финансирование  программных мероприятий в 2018 году – 100,0 тысяч рублей. Сумма средств, освоенных за 2018 год, составляет 100,0 тысяч рублей.

Одним из главных направлений работы с молодежью является патриотическое воспитание, гражданское просвещение молодежи. Ежегодно молодежь Чегемского муниципального района  принимает активное участие в мероприятиях, направленных  на формирование   чувства патриотизма и интереса к народной культуре.

В целях формирования у обучающихся представления о многообразии культур в России, воспитания позитивного отношения к культурным различиям, воспитания в духе мира, терпимости, гуманного межнационального общения в Чегемском районе запущен единственный в своем роде муниципальный туристический образовательный проект «Территория дружбы».  Первыми участие в проекте приняли обучающиеся МКОУ СОШ с.п.Яникой и МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй. 30 ноября 2018 г. делегация педагогов и школьников 8 - 11 классов из с.п.Чегем Второй посетила МКОУ СОШ с.п.Яникой. Посещение уроков, экскурсия по школе, флешмоб "Дружба", психологический тренинг сплочения, совместное чаепитие - эти и другие мероприятия позволили детям ближе познакомиться. С ответным визитом делегация из МКОУ СОШ с.п.Яникой побывала в МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй в марте 2019 года.

В целях содействия процессу налаживания общественной дипломатии и гармонизации межэтнических отношений в молодежной среде принято участие в реализации республиканского молодежного проекта «Куначество». Чегемский муниципальный район был представлен 2 семьями (1  отправляющая, 1  принимающая). В ходе проекта молодые люди разных национальностей  в возрасте от 13 до 16 лет не только познакомились с культурой другого народа в ходе ознакомительного пребывания в семьях, но и получили определенные навыки миротворчества.

Накануне Международного Дня прав человека в образовательных организациях проведен Единый урок прав человека, в котором приняли участие помощник Уполномоченного по правам человека по КБР Таукенов Мустафа Харунович и советник аппарата Уполномоченного по правам человека Кушхов Борис Мухамедович. В ходе встречи они познакомили обучающихся старших классов с Конвенцией о правах ребенка, Декларацией прав человека, Конституцией Российской Федерации и другими документами международного и российского права.

В целях  расширения знаний учащихся об этническом, религиозном и культурном многообразии народов, проживающих на территории Кабардино-Балкарской Республики, повышения уровня межконфессиональной и межэтнической толерантности у молодежи  Управлением образования местной администрации Чегемского муниципального района проведен районный этап республиканского конкурса «Религия и толерантность».

По итогам республиканского конкурса  Гонов Залим,  обучающийся МКОУ СОШ №2 с.п.Шалушка, занял 1 место, Боготова Лиана, обучающаяся  10 класса МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй, заняла 2 место. 
 В рамках Всероссийского месячника оборонно-массовой работы. в общеобразовательных учреждениях района проведены различные мероприятия: торжественные линейки с приглашением представителей местных администраций поселений, Совета ветеранов и общественных деятелей,  спортивно-массовые мероприятия по военно-патриотическому воспитанию,  встречи допризывной молодежи с ветеранами войны и военной службы, мероприятия, посвященные 30-летию вывода советских войск из Афганистана, уроки мужества «Битва за Кавказ», посвященные освобождению Кабардино-Балкарии от немецко-фашистских захватчиков.

В рамках вышеуказанного месячника было также организовано посещение делегацией  школьников-членов Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Чегемского муниципального района базы спецподразделений  Управления Росгвардии по Кабардино-Балкарской Республике с программой  ознакомления с вооружением, техникой и спецсредствами специальных подразделений, возложением цветов к мемориальному памятнику.

В соответствии с Программой и планом проведения Дня молодого избирателя в феврале-марте 2019 года МКУ «Управление образования местной администрации чегемского муниципального района» совместно с Чегемской территориальной комиссией в течение февраля 2019г. в общеобразовательных учреждениях района проведен ряд мероприятий, приуроченных ко  Дню молодого избирателя. 

С целью формирования активной гражданской позиции, повышения правовой культуры молодёжи, вовлечения в избирательный процесс наибольшего количества молодых избирателей были проведены мероприятия среди учащихся общеобразовательных учреждений района.

Организованы встречи обучающихся старших классов с представителями Молодежной палаты при Парламенте КБР, представителями  Чегемской ТИК, участковых избирательных комиссий и депутатами разных уровней на темы: «Актуальные вопросы теории и практики избирательного процесса», «Гражданское воспитание – фундамент гражданского общества и демократического государства», «Права и обязанности молодых избирателей», «Вопросы, возникающие при формировании участковых избирательных комиссий».

Заключительным этапом проведения Дня молодого избирателя стали ежегодные районные конкурсы сочинений, плакатов и олимпиада «Наше будущее в наших руках», конкурсы на лучшее сочинение, лучшую журналистскую работу и лучший плакат.   

Во исполнение подпункта 7 п. 1 ст. 14 Федерального  закона от 24 июня 1999 г.  № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», п. 15 ст. 28 ч. 3 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.  № 273 «Об образовании в Российской Федерации» Минпросвещения КБР в период с 16 ноября по 20 декабря 2018 года организовано и проведено социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в общеобразовательных учреждениях Чегемского муниципального района, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Всего прошел тестирование 1201 учащихся (74,2% от общего числа  обучающихся, подлежащих тестированию),  (2017 - 2018 учебный год – 1203, 73,2% от общего числа  обучающихся, подлежащих тестированию).

По результатам исследования в Чегемском муниципальном районе «группа риска»  не выявлена. 

12 февраля 2019 года во Дворце культуры г.п.Чегем прошел районный этап конкурса «Рыцари закона», организованного МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» совместно с подразделением по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Чегемскому району. 

В  конкурсе, направленном на формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни, противодействие насилию, терроризму, экстремизму, воспитание молодежи в духе патриотизма и любви к Родине, приняли участие 16 агитбригад общеобразовательных организаций района.

Команды единомышленников с устойчивым негативным отношением к наркомании, алкоголизму и табакокурению, ведущие активную повседневную деятельность по пропаганде здорового образа жизни в своих школах среди сверстников, представили членам жюри сценки, литературные монтажи, танцевальные номера, авторские видеоролики о пагубности вредных привычек. 
В целях повышения  престижа образования, поощрения учащихся  общеобразовательных организаций-победителей и призёров районных, республиканских, всероссийских и международных олимпиад и конкурсов, спортивных соревнований, отличников учебы, творчески одаренных детей и волонтеров  29 декабря 2018 г. в актовом зале местной администрации Чегемского муниципального района состоялось новогоднее чествование 90 одаренных детей района.

Муниципальный этап Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества «Хоровод традиций - 2019» был направлен на выявление и поддержку талантливых детей. Фестиваль  проводился по следующим конкурсным   направлениям:

-    вокальное исполнительство;

- изобразительное искусство, декоративно-прикладное и техническое творчество;

-   хореографическое искусство.

    Итогом  участия   представителей Чегемского муниципального района в республиканском этапе Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России» стали: 

- номинация «Вокальные ансамбли. Эстрадное пение» (14-16 лет):

I место – дуэт Ахохова Лана и Ахохова Марьяна, МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй;
- номинация «Солисты. Народное пение» (10-13 лет):

II место – Байдаева Зурят, МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй;
- номинация «Солисты. Народное пение» (14-16 лет):

II место – Кумыкова Асана, МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй;
- номинация «Солисты. Эстрадное пение» (14-16 лет):

III место – Тупцокова Эмилия, МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй;
- номинация «Солисты. Эстрадное пение» (14-16 лет):

II место – Шортаева Диана, МКОУ СОШ №4 г.п.Чегем;
- номинация «Вокальные ансамбли. Эстрадное пение» (10-13 лет):

II место – вокальный ансамбль МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем.

Итоги участия в республиканском этапе Всероссийского конкурса детских хореографических коллективов «Здравствуй, мир-2019!»:

- номинация «Ансамблевое исполнение. Народный танец» (14-16 лет):

III место – «Горянка», МКОУ СОШ №1 с.п. Чегем-2;
- номинация «Ансамблевое исполнение. Современный танец» (10-13 лет):

II место – «Созвездие», МКОУ СОШ №3 с.п. Чегем- 2;
- номинация «Сольное исполнение. Народный танец» (10-13 лет):

II место – Сластухина Диана, МКОУ СОШ с.п. Звёздный;
- номинация «Сольное исполнение. Народный танец» (14-16 лет):

I место – Баймурадова Танзиля, Мусукаев Ислам, МКОУ СОШ с.п. Звёздный.

        В соответствии с принципами государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и в целях содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей на базе общеобразовательных учреждений создано 8 первичных отделений Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
      Для объединения организаций, ведущих допризывную подготовку, в общеобразовательных учреждениях создано 7 отрядов Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», 3 из которых созданы в текущем учебном году. Местным бюджетом Чегемского муниципального района выделены средства в размере 390 105,0 рублей и приобретено 60 комплектов универсальной формы для Юнармейцев.

В целях развития социальной активности детей и молодежи в районе функционирует Добровольческий (волонтерский) корпус, в который входит 18 добровольческих (волонтерских) отрядов.

В апреле 2019г. проведен муниципальный конкурс на лучший информационный плакат «Охрана труда глазами детей» среди обучающихся общеобразовательных учреждений Чегемского муниципального района, организованный МКУ «Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района» совместно с ГКУ «ЦТ и СЗ Чегемского района».

Важным направлением работы по профилактике асоциальных явлений среди молодежи является вопрос занятости и трудоустройства подростков. В целях организации занятости подростков на базе всех общеобразовательных учреждений района созданы рабочие места для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Всего трудоустроено 329 старшеклассников, среди которых несовершеннолетние, состоящие на различных формах профилактического учета.

Средства, предусмотренные местным бюджетом Чегемского муниципального района на оплату труда несовершеннолетним, составили 114 861,6 рублей. Средства республиканского бюджета на оказание материальной поддержки трудоустроенных несовершеннолетних через ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты Чегемского района» – 493 500,0 рублей, из расчета 1500 рублей на 1 человека.

С целью предупреждения, снижения и устранения безнадзорности несовершеннолетних, обеспечения мер, направленных на получение обязательного общего образования проживающими в Чегемском муниципальном районе гражданами в возрасте от 6,5 до 18 лет, в образовательных учреждениях района ведется учет несовершеннолетних и семей, состоящих на различных формах учета (ВШУ, КДН, ПДН, «группа риска»). По состоянию на 01.07.2019г. на профилактическом учете состоят – 15 несовершеннолетних, из них обучающихся – 7, из которых 2 -  обучаются в общеобразовательных учреждениях Чегемского муниципального района;  студентов – 7; не обучается - 1.

В Российской Федерации   законодательно установлено  обязательное экологическое воспитание и образование подрастающего поколения. В сфере экологического образования в Чегемском районе проводится систематическая планомерная работа. В ходе исполнения постановления  администрации Чегемского муниципального района КБР «Об утверждении муниципальной программы «Экологическое образование, воспитание и просвещение населения на 2015-2020 гг.» №170-па от 20.04.2015 г. в образовательных организациях района  в 2018-2019г. были проведены акции, конкурсы, уроки и внеклассные мероприятия экологической направленности. В районе организован и проведен фестиваль «Этот удивительный мир», в который вошли  конкурс рисунков экологической направленности «Природы чудный лик», проведённый в режиме «онлайн», конкурс театральных постановок экологической направленности «Этот удивительный мир» и конкурс поделок экологической направленности.  
Учащиеся образовательных  организаций района приняли участие  во Всероссийских экологических акциях «Живи, лес», «Вода России». Проведен конкурс «Эколята- юные защитники природы», победители которого приняли участие в республиканском туре, заняв одно первое и два призовых места. Во Всероссийском этапе конкурса «Эколята- юные защитники природы»  дошкольное отделение МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем заняло второе место.  Команды Чегемского муниципального района приняли участие в Республиканской эколого-краеведческой эстафете «Мой край родной», заняв призовое место, и в региональном этапе Всероссийского слета-конкурса юных экологов-краеведов.

Две образовательные организации - РСЮН г.п.Чегем и МКОУ СОШ №4 г.п.Чегем - приняли участие в акции «Посади саженец-вырасти дерево», в ходе которой ОО получили саженцы кедровых деревьев. Саженцы  были высажены на территории данных школ.

В течение года проведены экологические субботники, мероприятия по очистке территорий Чегемского муниципального района, пришкольных участков и пойм рек. В частности,  в рамках акции «Зеленая Россия» в ОО района в апреле и мае 2019г. проведены мероприятия по озеленению и очистке пришкольных территорий, а также проведены уроки и внеклассные часы экологической направленности.

Обучающиеся  МКОУ СОШ №2 с.п.Лечинкай и МКОУ СОШ №4 г.п.Чегем в ноябре-декабре 2018 г. приняли участие в экскурсии по экологическим уголкам КБР (Ботанический сад, Эколого-биологический центр, Чегемские водопады, «Атажукинский сад» и т.д.). 

В мае 2019 года учащиеся МКОУ СОШ №2 г.п.Чегем приняли участие в экскурсии по заповедным зонам Кабардино- Балкарии.

В образовательных организациях района была проведена акция «Собери макулатуру - спаси дерево». 
       Физическое воспитание  — неотъемлемая часть и основа всестороннего развития личности. Физическое воспитание в образовательных учреждениях района проводится как в режиме учебного дня, так и во внеурочное время. В истекшем учебном году в районе отмечалась положительная динамика в развитии физкультурно - массовых мероприятий. 

    
Согласно Указу Президента РФ от 30 июля 2010 г. № 948 приоритетным направлением    в деятельности каждого общеобразовательного учреждения по организации и проведению внеурочной физкультурно-спортивной работы с обучающимися являются Президентские состязания и Президентские спортивные игры.  С сентября по декабрь 2018-2019 учебного года  в 18 школах района проводился школьный этап Президентских состязаний и Президентских спортивных игр.


Управление образования, общеобразовательные учреждения активно взаимодействуют с:

· Военным комиссариатом Чегемского муниципального района;

· Местным отделением ДОСААФ России Чегемского муниципального района;

· Управлением Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по КБР;

· Управлением Федеральной службы безопасности по КБР;

· Отделом по физической культуре и спорту местной администрации Чегемского муниципального района по вопросам патриотического и физкультурно-спортивного воспитания обучающихся.

В 2018-2019 учебном году около 2450 школьников участвовали в 20 спортивно-массовых соревнований среди школьников общеобразовательных учреждений Чегемского муниципального района. 

 
Школы активно участвуют во всех Всероссийских массовых соревнованиях, проводимых на муниципальном и республиканском этапах: 

· Кросс нации – Всероссийский день бега; 

· Президентские состязания и спортивные игры;

· Турнир по баскетболу «Локобаскет – школьная лига»;

· Всероссийский фестиваль (Веселые старты) среди обучающихся общеобразовательных организаций;

· Спартакиада молодежи допризывного возраста.
       В мае 2019г. в Москве прошли Всероссийские финальные соревнования в рамках фестиваля «Весёлые старты». От Чегемского муниципального района в соревнованиях участвовала команда МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй. В результате спортсмены Чегемского района заняли 3 место и были награждены дипломами и кубком ОГФСО «Юность России» и РДШ. 
	Общее 

кол-во проведенных мероприятий
	Участие в муниципальных этапах
	Участие в региональных этапах
	Участие во  всероссийских этапах

	
	охват  участников
	кол-во 

победителей
	кол-во призеров
	кол-во участников
	кол-во победителей
	кол-во призеров
	кол-во участников
	кол-во победителей
	кол-во призеров

	20
	2450
	85
	201
	253
	8
	12
	12
	0
	12


Спортивные сооружения и места, 

оборудованные для проведения занятий физической культурой и спортом

	Спортивные сооружения и места, оборудованные для проведения занятий физической культурой и спортом
	 

	
	Количество

	1
	2

	Спортивные залы
	21

	Открытые плоскостные спортивные сооружения (всего), из них:
	62

	Футбольное поле 
	9

	Баскетбольная площадка
	7

	Волейбольная площадка
	8

	Площадка для подвижных игр
	12

	Тренажерная площадка
	8

	Спортивно-развивающая площадка
	6

	Прыжковая яма с песком
	12


        В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 24.03.2014г. № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», в рамках плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Чегемском муниципальном районе был проведен муниципальный этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», с общим охватом 1818 обучающихся. 

	 
	V ступень 16-17
	VI ступень 13-15
	III ступень 11-12
	II ступень 9-10
	I ступень 6-8
	Всего

	Мальчики
	105
	210
	190
	240
	223
	968

	Девочки
	50
	250
	190
	150
	210
	850

	Итого:
	155
	460
	380
	390
	433
	1818



В соответствии со ст. 13 п.1 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», Постановлением Правительства РФ №1441 от 31.12.1999 года «Об утверждении Положения о подготовке граждан РФ к военной службе», ежегодно, в период с 1 по 5 июня, проходят 5-ти дневные учебные сборы с учащимися 10 классов ОО Чегемского муниципального района. Сборы проходят согласно учебно-тематическому плану, утверждённому УО местной администрации Чегемского муниципального района и Отделом ВК КБР по Чегемскому району


                            План учебных сборов 

1 июня –  инструктаж по технике безопасности и строевая подготовка.
2 июня – практическое занятие с использованием противогаза, отработка оказания первой медицинской помощи и транспортировка пострадавшего.
3 июня – посещение Главного Управления ФСБ России по КБР. 
4 июня – посещение воинской части 3723 с.п.п.Звёздный. 
5 июня – посещение тренировочной базы Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по КБР. Общий охват школьников на 2018-2019 учебный год составил 385 человек




      Реализация государственной политики в области охраны прав детей  является главной задачей работы отдела опеки и попечительства Управления образования Чегемского района. Деятельность отдела строится в соответствии с законодательством Российской Федерации, КБР, положением об отделе опеки и попечительства и утвержденным планом, и направлена на реализацию комплекса мер по социальной защите и охране прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  
       Отдел опеки и попечительства представлен 7 специалистами по охране прав детей..
       На учете в отделе опеки и попечительства состоит 183 ребенка из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Из них:

- 4 усыновленных;

- 49  под опекой (попечительством);

- 58 в приемных семьях; 

- 72 в учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В отчетный период поставлено на учет 11 детей, снято с учета 11 детей. 

На территории Чегемского района за отчетный период выявлен 1 ребенок без попечения родителей и передан в семью под предварительную опеку. 

В отчетный период отдел опеки и попечительства принял участие в 29 судебных заседаниях в защиту имущественных и жилищных прав детей, а также по рассмотрению споров, связанных с воспитанием детей, по вопросам лишения родительских прав, по вопросам ограничения в родительских правах, в судебных разбирательствах по другим вопросам.

      На учете на получение льготного жилья состоят 166 человек, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лицам из их числа (в возрасте от 14 лет и старше).  

    С 2011 года на текущий момент в Чегемском муниципальном районе жильем обеспечены 82 человека, относящиеся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых получили жилье: 

в 2011 г.  – 13 человек;

в 2012г. – 3 человека;

в 2013г. – 6 человек;

в 2014г. – 12 человек;

в 2015г. – 0;
в 2016г. -  2 человека;

в 2017г. – 23 человека;

в 2018г.  – 23 человека.
Во исполнение Указов президента Российской Федерации и поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец о мерах по реализации государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, продолжается работа по профилактике сиротства, увеличению доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семью граждан, проживающих на территории Российской Федерации, сокращение численности  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в региональном банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей.

К сожалению, в 2018 – 2019 гг. количество кандидатов в усыновители и приемные родители уменьшилось в два раза.  В 2017 году количество кандидатов составляло 23 семейные пары, на отчетный период  на учете состоит 11 семей. Отрицательная динамика обусловлена тем, что в учреждениях отсутствуют дети наиболее востребованной у замещающих родителей категории, это дети до 4 лет, дети, имеющие 1-2 группу здоровья, а также дети, не имеющие братьев и сестер. 

          Из общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в отделе опеки и попечительства (185 детей), в региональном банке данных о детях,  оставшихся без попечения родителей, состоят 72 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

По состоянию на 01.07.2019г. на профилактическом учете по району состоит 15 семей, в них несовершеннолетних детей – 46. 

Утверждена и реализуется долгосрочная муниципальная целевая программа по профилактике социального сиротства и воспитанию ответственного родительства  на 2018-2020 годы. Во исполнение п.7 Перечня программных мероприятий долгосрочной муниципальной целевой программы проведен конкурс профессионального мастерства «Лучший социальный педагог - 2018». В конкурсе приняли участие 7 социальных педагогов образовательных организаций района. По итогам конкурса победителем признана Макоева Жанна Каншобиевна, социальный педагог МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй.


  Устроенных на временное пребывание в связи с неблагополучными условиями проживания в соответствии с постановлением Правительства РФ №481 в ГКОУ  «Школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей №5» Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР в 2019г. нет. Устроенные в 2018г. 6 детей остаются пребывать в учреждении до сентября 2019г. 

        Причиной временного помещения детей на полное государственное обеспечение, в основном, является отсутствие необходимых жилищно-бытовых условий и низкий уровень доходов семьи.

          В соответствии с утвержденным планом проведения контрольных проверок жилищно-бытовых условий проживания подопечных, усыновленных, воспитанников учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  и несовершеннолетних студентов, находящихся на попечении органов опеки за отчетный период проведено 98 проверок и составлены соответствующие акты.

Мониторинг обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:- гарантированными социальными выплатами по случаю потери кормильца; - алиментами; - ежемесячными выплатами на содержание (опекунам, попечителям, приемным родителям); - единовременными пособиями при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью; - гарантированным жильем

	
	На 01.04.2019г..

	Гарантированными социальными выплатами по случаю потери кормильца
	Имеют право на получение – 42 детей, получают – 42

	Алиментами
	Имеют право на получение – 72 детей, получают - 60

	Ежемесячными выплатами на содержание (опекунам, попечителям, приемным родителям)
	Имеют право на получение – 99 ребенка, получают - 99

	Единовременными пособиями при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью
	Обращений – 4, удовлетворено -4

	Гарантированным жильем
	Состоит на регистрационном учете на льготное получение жилья – 166.
Обеспечены жилыми помещениями в период с 2011года по настоящее время – 82 человека


 Реализация государственной политики в сфере образования в Чегемском муниципальном  районе  направлена на обеспечение государственных гарантий доступного и качественного образования, улучшение состояния зданий образовательных учреждений, совершенствование материально-технической базы муниципальных и государственных образовательных учреждений, создание комфортных условий для участников образовательного процесса - обучающихся и педагогических работников, повышение безопасности проведения образовательного процесса в образовательных учреждениях, повышение качества условий образовательного процесса, минимизацию возникновения возможных аварийных ситуаций. 

Согласно требованиям Постановления Правительства РФ от 7 октября 2017г. №1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» во всех образовательных учреждениях Чегемского муниципального района:
· разработаны и утверждены Паспорта безопасности (антитеррористической защищенности);

· соблюдаются требования правил пожарной безопасности, в соответствии с требованиями разработаны и зарегистрированы декларации пожарной безопасности;

· пути эвакуации приведены в соответствие требованиям пожарной безопасности; 

· оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и системами оповещения людей при пожаре, вывод сигнала срабатывания систем автоматической пожарной сигнализации на пульты пожарных и охранных подразделений для незамедлительного информирования пожарных служб о случаях возгорания осуществлен во всех образовательных учреждениях, где предусмотрено требованиями безопасности; 

· оборудованы кнопкой тревожной сигнализации (КТС); 

· физическая охрана учреждений осуществляется силами ночных охранников; 

· установлены системы внутреннего и внешнего видеонаблюдения;

· периметральные ограждения территорий образовательных учреждений поэтапно приводятся в соответствие.
    Системы контроля управления доступом (турникеты) установлены в 15 образовательных учреждениях, в остальных ОУ установлены домофоны.
При подготовке образовательных организаций Чегемского муниципального района к новому 2019-2020 учебному году на текущий ремонт  из муниципального бюджета выделено 8 055 000 рублей. 

         В соответствии с постановлением местной администрации Чегемского  муниципального района, в целях оценки готовности и организованного проведения приемки  образовательных организаций к 2019-2020 учебному году с 1 по 10 августа в Чегемском районе работала муниципальная межведомственная комиссия. В мероприятиях по оценке готовности принимали участие 18 общеобразовательных организаций, 2 дошкольные образовательные организации, 3 организации дополнительного образования, 2 вечерние (сменные) школы при исправительных колониях с. п. Каменка и 1 негосударственный детский сад. Все учреждения прошли процедуру приемки, акты готовности подписаны и направлены в региональный центр мониторинга и статистики.

     При подготовке  образовательных организаций  Чегемского муниципального района к новому 2019- 2020  учебному году на капитальный ремонт спортивных залов двух образовательных организаций (МКОУ СОШ с.п.Хушто Сырт, МКОУ СОШ №2 с.п.Чегем Второй)  выделено  3471,07 тыс.руб. (из федерального бюджета – 3066,69 тыс.руб., из республиканского бюджета - 230,83 тыс.руб. и 173,550 тыс.руб. - из муниципального бюджета),  на пополнение фонда школьных библиотек (приобретение учебников) выделено 10462,600 тыс. руб. (из республиканского бюджета – 10072,600 тыс.руб., из которых 9841,600 тыс.руб – на приобретение учебников федерального перечня и 321 тыс.руб. – на приобретение учебных пособий национально-регионального компонента). Из муниципального бюджета на приобретение учебников выделено   390,0 тыс.руб.), также из муниципального бюджета на ремонт,  на мероприятия по пожарной безопасности и антитеррористической защищенности выделено 8055,0 тыс.руб. Из них на: 

МКОУ СОШ с.п.Булунгу -105,0 тыс.руб.:

- на устранение предписания Роспотребнадзора – 45,0 тыс.руб.;
- на приобретение комплекта компьютерной техники – 35,0 тыс. руб.;
- на установку домофона – 25,0 тыс. руб..
МКОУ СОШ с.п.Хушто Сырт -205,0 тыс.руб.:

- на приобретение комплекта ученической мебели – 150,0 тыс.руб.;
- на замену напольного покрытия площадью 90 кв.м. -  30,0 тыс.руб.;
- на установку домофона – 25,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ с.п.Нижний Чегем -625,0 тыс.руб.:

- на ремонт помещений в рамках национального проекта «Образование» и приобретение комплекта мебели - 450,0 тыс.руб.;
- на приобретение комплекта ученической мебели – 225,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ № 1 с.п.Лечинкай -1180,0 тыс.руб.:

- на приобретение 2 комплектов ученической мебели – 150,0 тыс.руб.;
- на ремонт кровли – 1030,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ № 2 с.п.Лечинкай -150,0 тыс.руб.:

- на приобретение 2 комплектов ученической мебели – 150,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ с.п.Яникой -  225,0 тыс.руб:

- на приобретение 3 комплектов ученической мебели.

         МКОУ СОШ №1 г.п.Чегем – 100,0 тыс.руб.:

- на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб.;

- на установку видеонаблюдения в ДО – 50,0 тыс.руб..
         МКОУ СОШ №2 г.п.Чегем – 75,0 тыс.руб.:

- на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб.;

- на приобретение ученической мебели – 75,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ №3 г.п.Чегем -100,0 тыс.руб.:

- на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб.;

- на приобретение ученической мебели – 75,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ №4 г.п.Чегем -275,0 тыс.руб.:

- на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб.;

- на приобретение ученической мебели – 150,0 тыс.руб.;

- ремонт канализации в групповом помещении и замена проводки в столовой ДО – 100,0 тыс.руб..
         МКОУ СОШ №1 с.п.Шалушка – 1125,0 тыс.руб.:

 - на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб.;

- на приобретение ученической мебели – 300,0 тыс.руб.;

-замена кровли ДО – 800,0 тыс.руб..
         МКОУ СОШ №1 с.п.Нартан – 2220,0 тыс.руб.:

 - на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб.;

- замена окон  - 1,5 млн.руб;

-замена окон в ДО – 420,0 тыс.руб.

- на приобретение ученической мебели – 150,0 тыс.руб.. 

         МКОУ СОШ №2 с.п.Нартан – 150,0 тыс.руб.:

- на приобретение ученической мебели – 150,0 тыс.руб.. 

МКДОУ «Ручеек»  - 25,0 тыс.руб.

- на установку домофона – 25,0 тыс.руб..
МКДОУ «ЦР ДС «Звездный»  - 75,0 тыс.руб:

- на установку домофона – 25,0 тыс.руб.;

- на исполнения предписания – 50,0 тыс.руб..
МКУ ДО «РСЮН» - 400,0 тыс.руб.

-ремонт помещения.

МКОУ СОШ №2 с.п.Чегем Второй – 645,0 тыс.руб.:

-ремонт помещения в рамках  нацпроекта – 420,0 тыс.руб.;
- на приобретение ученической мебели – 225,0 тыс.руб..
МКОУ СОШ №1 с.п.Чегем Второй – 75,0 тыс.руб.:

- на приобретение ученической мебели.

МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй – 250,0 тыс.руб.:

-обустройство запасных выходов в ДО – 150,0 тыс.руб.;
- на приобретение ученической мебели – 75,0 тыс.руб.;
- на установку домофона в ДО – 25,0 тыс.руб..
     Уважаемые коллеги, заканчивая свое выступление, я хочу выразить пожелание, чтобы итоги  деятельности, озвученные сегодня, стали предметом нашего с вами глубокого и всестороннего анализа, без которого невозможно осмысленное движение вперед.

     Накануне важных для всех нас праздников – Дня государственности КБР и Дня знаний - хотелось бы пожелать всем жителям нашей республики мира, согласия и процветания! Коллегам  - совместного с детьми творческого поиска, движения к высоким целям и, наконец, простого человеческого взаимопонимания.
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